

从抢“队长”到狂揽小将 恒大精明又高明

在转会市场中只要遇到广州恒大，有时真让其他俱乐部没辙。从被炒高的转会费，到从抢当打球员改为储备年轻球员，恒大一直在让其他对手们头疼。过去几年恒大几乎将很多中超球队的队长买了个遍，一度被戏称为“队长队”。如今在配齐了主力阵容后，恒大开始将视线转向更年轻的U23球员，并以相对低廉的价格买到这些潜力股，为自己未雨绸缪。



恒大曾是“队长控”

从2010年3月进入中甲后，恒大俱乐部就有很强的“队长控”。在雄厚财力支撑下，恒大用4年时间迅速囤积了十多位国脚，其中，各中超球队的队长更是成了恒大的头号“猎物”。

2010年夏季转会窗，恒大签下了两位海归老将孙祥和郑智，两人在远赴海外踢球前，曾分别是上海申花与山东鲁能的队长。2011年升入中超后，恒大大举收购国内一线球员，在王佳玉离开东亚之后升任队长的张琳芃，以1000万元人民币的转会费从东亚加盟恒大，曾在四川接过马明宇队长袖标并在当时创下甲A最年轻队长纪录的冯潇霆，从K联赛回归，加盟恒大的身价高达

200万美元；2012年作为中超卫冕冠军，恒大进一步升级本土阵容，1000万元加杨昊从贵州人和，换来了出道于实德的赵旭日，而赵旭日在转入人和之前，也曾是实德队史上最年轻的副队长。当年夏季转会中，另外一位国脚黄博文也从K联赛回归中超，恒大为此向全北现代支付了200万美元转会费，将这名昔日的国青队队长带到了广州；2013年联赛开始前，河南建业队长赵鹏又以2000万元身价加盟恒大；2014年武汉队队长梅方和青岛中能的队长刘健也像约好了，走进了恒大。同年，于汉超从阿尔滨转会恒大，此前他也曾在辽足担任过副队长。

如今变成国奥控

“队长控”的转折点出现在2015年。这一年恒大没再买进任何国内球队的队长，而是改为买入当时年龄还不到21岁的王上源。王上源身高1.85米，是一名前锋球员。他2006年进入北京三高队，2013年5月份试训英超曼城。2013年7月14日，他加盟比利时豪门布鲁日队。在该队效力期间，王上源首秀就取得了进球，但此后在竞争激烈的布鲁日队，他逐渐失去了位置。此外王上源一直是国奥队的一员。这笔交易正式拉开了恒大转会的新篇章，即大手笔引入低龄的国奥球员。

本周恒大宣布21岁的徐新和22岁的李源一正式加盟。徐新和李源一都是目前中国国奥队成员。作为一名中场球员，徐新此前效力于西班牙的马竞C队，此后升入马竞

B队。在2015至2016赛季，他代表马竞B队在西丙赛场上出场6次，打入一球。李源一是后场多面手，能够出任中后卫、边后卫和后腰等多个位置，他于2013年8月加盟葡萄牙劲旅博阿维斯塔俱乐部。2014年夏季李源一被租借至葡甲的莱雄伊什足球俱乐部。值得一提的是，李源一出自天津泰达青训系统，此前天津泰达也为召回这员小将与恒大进行了抗争，但李源一最终还是选择了加盟恒大。

恒大在转会上的改变还只是开始。据斯科拉里对目前效力于荷甲维特斯的18岁小将张玉宁非常感兴趣，他有可能成为下一个引援目标。1993到1994年龄段的中后卫潘喜明和1995年龄段的唐诗、韦世豪等也都已进入恒大的考查范围。

恒大抢人有眼光

从“队长队”到国奥队，恒大一步步全是有备而来。当初恒大开始抢各队的队长，起步价1000万元让人觉得不可思议。但是随后在恒大突然停止买进队长的2015赛季，国脚的转会价格突破了5000万。这意味着恒大成了最大的受益者，因为看看一道最简单的数学题：当初花不少、如今实际多费不多的队长们或一线球员，近几年因各种原因开始不断被恒大卖出，但他们卖出的价格却翻了好几倍。同时恒大经过前几年储备，主力阵容已基本固定。虽然转会市场的价格被他们炒高了，但是现在他们已不需要在市场上和对手们争抢这类球员了。

恒大接下来的一步是开始争抢年轻球员，动手的信号是从去年开始的。当时恒大俱乐部董事长刘永灼表态，新赛季将不会在

引进外援上有大动作，内援上以潜力球员为主。针对恒大俱乐部提出的第二个“五年计划”中的“全华班”目标，恒大用年轻球员的引进，进一步优化球队的年龄结构，开始为球队的新老交替工作提前做准备，这是极精明的一步。

不可否认的是，恒大此举将在转会市场上抢走其他俱乐部的蛋糕。如今国内真正的好球员非常抢手，国内2016赛季的转会市场还没开启，但传闻中的好球员身价已逼近9000万。在这种情况下，凭借着已经稳定的主力阵容的优势，恒大转而将转会目光瞄向有潜力的年轻队员，一方面充实本队替补厚度，另一方面几年后再卖出时又将是一笔好买卖，恒大的算盘打得实在精。

■ CBA

辽宁复仇 佛山遭10连败



27日，CBA联赛第23轮佛山坐镇主场迎战辽宁队。辽宁队通过第三节的一波发挥以117比102战胜佛山队。本轮之后辽宁队的战绩为16胜7负，佛山10连败，战绩为3胜20负。

佛爷已经铁心炒掉贝帅

齐祖同意接管皇马主帅

12月25日已过，此前被传闻将在圣诞节离开皇马帅位的贝尼特斯如今依然拿着银河战舰的教鞭，而将在圣诞节入主伯纳乌的穆里尼奥也没有现身。《马卡报》透露：皇马主席弗洛伦蒂诺已经决心换帅，贝尼特斯的继任者不是穆里尼奥，而是齐达内。

虽然此前西媒表示贝尼特斯下轮带队与皇家社会比赛的结果将决定自己的前途，但实际上无论贝帅做什么，都已经大势已去，自己很可能在赛季中期就被炒鱿鱼，而齐达内已经同意接管任皇马主帅一职。

在银河战舰一期，齐达内是弗洛伦蒂诺颇为得意的一笔引援，在退役之后，齐达内一直和皇马走的很近，不仅担任过球队主席顾问，同时还辅佐安切洛蒂捧起了欧冠冠军。事实上齐达内退役后重返皇马，西媒就透露过佛爷希望未来齐达内能够执掌银河战舰，在上赛季齐达内就在皇马B队任职。

《马卡报》也罗列了齐达内适合担任皇马主帅的三条理由，首先法国人是弗洛伦蒂诺颇为信任的人，无论是作为球员还是球队工作人员。其次齐达内在皇马效力时期取得的口碑和表现则让皇马上下都颇为尊敬。第三，齐达内了解皇马内部的人员构成，对俱乐部日常工作十分了解，以前担任过助理教练，如今则是某种意义上的彻底“转正”。



齐达内

《马卡报》最后指出：弗洛伦蒂诺一旦炒掉贝尼特斯，继任者只能是齐达内，无论穆里尼奥、维克托·费尔南德斯还是孔蒂，都难以媲美齐达在佛爷心中的地位。担心齐达内的执教水平？法国人十分擅长和球员将心比心的交流，激活本泽马，发现瓦拉内都是齐达内的得意之作，如今皇马阵容的实力不必多说，最重要的就是如何将帅团结在一起共同前进，这样的工作贝尼特斯忙了半年都没做好。

国奥提前两周兵发阿联酋

踢三场热身赛模拟对手

本周五晚，中国国奥男足兵发西亚，准备即将在1月13日开始的U23亚洲杯决赛暨巴西里约奥运会足球比赛亚洲区预选赛。

本届国奥队从2014年初就已经正式组建，队中多数球员很难在中超联赛打上主力，球队组建后成绩也并不理想，因此外界并不看好这支国奥队的前景。出征前，国奥队先是在云南昆明和广东三水进行了封闭集训，随后球队短暂调整并于25日上午在北京集中。主教练傅博表示，球队所有的备战都是按照计划在进行，之所以提前两周前往西亚，也就是希望通过在阿联酋集训进行最后的备战，并在那里与乌兹别克斯坦、沙特、伊拉克进行最后的3场热身赛。

中国国奥与东道主卡塔尔以及另外两支西亚球队伊朗、叙利亚分在同

小组，本届比赛的前三名球队将获得2016年奥运会的入场券。虽然不被看好，但国奥队的小伙子们在出征之前还是表达了一定要出线的决心与信心。徐新、李源一、廖力生、吴兴涵等球员都表示国奥队的目标就是前三名，参加明年的奥运会。傅博也表示：“希望通过热身赛打出好的水平，让球迷看到我们的进步。”

国奥队出征前，中国足协副主席蔡振华和副主席张剑、魏吉祥以及国管部主任刘殿秋一同来为小伙子们进行了出征动员。蔡振华向队员们表示，希望国奥队能够在比赛中不惧强敌，放下包袱、全力一搏、发挥出最好的水平。国奥队将在阿联酋集训至1月8日，然后转战多哈，准备在13日开始的第一场比赛。

费德勒小德冲击亿元奖金

2016澳网冠军成关键

12月27日，据报道，2016赛季对德约科维奇和费德勒这两位天王级球员来说，就是冲击个人职业生涯总奖金1亿大关。两人的总奖金已经非常接近1亿美元大关，有望在明年双打成为网球历史上总奖金过亿的球员，而迄今还没有职业网球球员达到过这一高度。

德约科维奇(28岁)至今已赚取

超过9400万美元的总奖金，而费德勒(34岁)则累积了约9730万美元的总奖金。据外媒透露，2016澳网男单冠军奖金将上升到385万美元。下个月的2016年澳网公开赛，如果费德勒能获得男单冠军，就可成为首位突破1亿美元奖金大关的球员。如果小德夺冠，总奖金数将超越费德勒。

(本版稿件均据新华社)